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Este Caderno de Questées somente devera ser aberto quando for autorizado pelo Fiscal.

Na capa deste Caderno de Questdes, coloque o nimero do seu documento de identificagao (RG, CNH etc.), seu nhome completo e
assine nos locais indicados na parte inferior.

O Teste Especifico para o curso de Licenciatura em Musica tem como finalidade verificar os conhecimentos basicos da linguagem e do
fazer musical.

Vocé terd 3 h (trés horas) para responder as questdes. Faga a prova com tranquilidade, mas controle seu tempo.

Ao ser autorizado o inicio da prova, verifiqgue se seu Caderno de Questdes contém 28 (vinte oito) questdes do tipo objetiva com
5 (cinco) alternativas cada e 2 (duas) questdes do tipo subjetiva. A prova vale um total de 10,0 (dez) pontos. Caso ndo tenha recebido o
material correto comunique imediatamente ao Fiscal.

- As questdes de 1 a 28 valem 0,25 pontos cada uma.

- As questdes 29 e 30 valem 1,50 pontos cada uma.

As questdes de 25 a 30 deverdo ser respondidas simultaneamente por todos os candidatos da sala por meio da audicdo de material
sonoro que serd executado pelo examinador 1 h 30 min (uma hora e trinta minutos) apds o inicio da prova. Vocé devera, entdo,
interromper a resolugdo das questdes de 1 a 24, retomando-a apods a resolugdo das questdes com audio.

Ao receber as Folhas de Respostas, confira seu nome, nimero do seu documento de identificagdo, Curso e habilitagdo escolhida.

Em hipdtese alguma sera concedida outras Folhas de Respostas Oficiais.

Preencha as Folhas de Respostas utilizando caneta esferografica de tinta azul ou preta. Na Folha de Respostas (questdes objetivas de 1
a 28), preencha completamente o circulo correspondente a alternativa escolhida, conforme modelo:

A B|C DE
il

Na Folha de Respostas (questdes subjetivas 29 e 30), transcreva as respostas de cada questdo nos espagos correspondentes.

Sera atribuido o valor ZERO a questdo objetiva que contenha na Folha de Respostas: dupla marcagdo, marcagdo rasurada ou
emendada, ndo preenchida totalmente ou que ndo tenha sido transcrita.

A corregdo das questdes objetivas serd efetuada de forma eletronica e considerando-se apenas o conteldo da Folha de Respostas.
Caso a Comissdo julgue uma questao como sendo nula, seus pontos serao atribuidos a todos os candidatos.

N3o serd permitida qualquer espécie de consulta.

Nas salas que apresentarem apenas um Fiscal de sala, os 03 (trés) ultimos candidatos somente poderdo ausentar-se do recinto
juntos, apods a assinatura da ata de encerramento de provas.

Ao terminar a prova, devolva ao Fiscal de Sala este Caderno de Questdes, juntamente com as 2 (duas) Folhas de Respostas.

Boa Prova!/

Ne. doc. identificagdo (RG, CNH etc.): Assinatura do(a) candidato(a):

Maceié/AL, 22 de maio de 2016.
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PROVA ESCRITA

O bequadro inserido na nota la do trecho

o)
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anula os acidentes anteriores.

baixa a altura da nota em um semitom (1/2 tom).
baixa a altura da nota em dois semitons (1 tom).
eleva a altura da nota em um semitom (1/2 tom).
eleva a altura da nota em dois semitons (1 tom).

Levando em consideragdo que o ponto de aumento € um recurso utilizado para prolongar o tempo das figuras de som e de
siléncio, o valor de um segundo ponto de aumento colocado na mesma figura equivale

ao dobro do valor da figura executada.

a metade do valor da figura executada.

a um tergo do valor da figura executada.
a um oitavo do valor da figura executada.
a um quarto do valor da figura executada.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta de féormulas de compasso da melodia apresentada na figura.
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C-3/4-C-6/8-2/4-5/4.

C-6/8-2/4-6/8-2/4-2/2-5/4-C.
4/4-6/8-C-6/8-C-2/4-5/4-4/4.
C-6/8-2/2-12/8-C-2/4-6/8-4/4.
4/4 -9/8 - 4/4 -9/8 - 4/4 - 2/4 - 5/4 - C.

Na melodia da figura, ha as auséncias de clave, armadura de clave e formula de compasso. Considerando que os nomes das
notas apresentados abaixo da partitura permitem-nos identificar qual foi a clave utilizada, assinale a alternativa que comenta
corretamente a melodia para que ela esteja na tonalidade de D6 maior.
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A clave utilizada foi a clave de Sol, o compasso ¢ 4/4, iniciando com anacruse, e a armadura de clave contém um bemol.

A clave utilizada foi a clave de Sol, o compasso € 4/4, iniciando com anacruse, e a armadura de clave ndo contém nenhum
acidente.

A clave utilizada foi a clave de Sol, o compasso é 6/8, iniciando com anacruse, e a armadura de clave ndo contém nenhum
acidente.

A clave utilizada foi a clave de D6 na quarta linha, o compasso € 2/2, iniciando sem anacruse, e a armadura de clave ndo contém
nenhum acidente.

A clave utilizada foi a clave de D6 na quarta linha, o compasso € 1/1, iniciando sem anacruse, e a armadura de clave ndo contém
nenhum acidente.
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5.
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7.

A partir de uma escala maior constréi-se uma escala menor, que pode ser executada de trés formas: primitiva, harménica e

melédica. Qual grau da escala maior € utilizado como tonica de sua escala relativa menor?
Il

1]

Vv

VI

VI

Os compassos compostos sdo derivados de compassos simples. Cada compasso simples tem o seu compasso composto

equivalente. Qual € o compasso composto derivado do compasso 3/47?
3/8

6/4

6/8

9/8

12/8

Verifique a figura abaixo.

Ecossaise

op. 33, no. 2 Mauro Giuliani
Allegretto & =80 — 96 (1781 - 1829)
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Dadas as afirmativas sobre a partitura para viol&o da figura,

L.
L
.
Iv.
V.

As duas primeiras notas da musica possuem ligadura de prolongamento.

O intervalo produzido pelas notas apresentadas no compasso 8, casa 1, é de nona.

O signo - , apresentado nos primeiros compassos, representa um crescendo.

No terceiro compasso, o intervalo produzido pela combinagéo das notas ré# e la formam uma quinta diminuta.
A unidade de compasso da musica é uma semibreve e a unidade de tempo é uma seminima.

verifica-se que estdo corretas apenas

A)
B)
C)
D)
E)

lell
lelV.

I, 1leV.

I, IVeV.
IL 1L IVeV.
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8. Para se evitar a repetigéo da grafia de um trecho musical idéntico, usamos alguns sinais de repeticdo, de acordo com a exigéncia
da situagéo. Assinale a alternativa que contém um sinal de repetigéo.

A) Ligadura.
B) Ritornelo.
C) Armadura de clave.
D) Barra de compasso.

E) Foérmula de compasso.

9. A figura apresenta um trecho da musica “Aqui Estou” de Anibal Augusto Sardinha (Garoto).
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Dadas as afirmativas sobre o trecho,
I. A figura de unidade do compasso € uma semibreve.
Il. O trecho possui quatro compassos.
lll. O acorde Dm ¢é formado pelas notas ré, fa e la.
IV. O acorde A7 é formado pelas notas |a, do#, mi e sol.
V. O trecho inicia no primeiro tempo do primeiro compasso.

verifica-se que estdo corretas apenas

A) lell

B) llelV.

C) lLlleV.

D) I llelV.
E) I,1IIVeV.

10. “Tons vizinhos s&o os tons que tém a mesma armadura do tom principal ou diferem dele por um acidente a mais ou a menos.”
(MED, 1996, p. 158). A partir desse conceito, assinale a alternativa que apresenta as tonalidades vizinhas de Si bemol menor.

A) D6 maior, Mi menor, La sustenido maior, Ré maior e Si menor.

B) D& menor, Sol menor, Si bemol maior, Ré bemol maior e Fa bemol maior.

C) Si bemol maior, Fa menor, La sustenido maior, Ré bemol maior e Sol menor.
D) Fa maior, Mi bemol menor, La sustenido maior, Ré menor e Sol bemol maior.

E) Fa menor, Mi bemol menor, La bemol maior, Ré bemol maior e Sol bemol maior.

Licenciatura em Musica coPEVE
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11. A figura abaixo corresponde a um compasso da Fuga da Sonata BWV1001 de J. S. Bach, transcrita do violino para o viol&o.
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Considerando que os grupos de cada quatro semicolcheias, agrupadas através de barra de ligacdo, correspondem a acordes
arpejados, assinale a alternativa que descreve corretamente os acordes da esquerda para a direita.

A) La maior com sétima menor, Sol menor com sétima menor, La diminuto e Mi maior com sétima menor.

B) D¢ sustenido maior com sétima menor, Ré menor com sétima maior, Mi bemol maior com sétima menor e Mi menor com sétima
maior.

C) Do sustenido diminuto, Sol maior com sétima maior, Fa maior com sétima menor e Mi menor com quinta diminuta e sétima
menor.

D) La maior com sétima menor, Sol menor com sétima menor, F4 maior com sétima menor e Mi menor com quinta diminuta e
sétima menor.

E) La maior com sétima menor, Si bemol sustenido menor com sétima maior, D& menor com sétima menor e Mi maior com quinta
diminuta e sétima menor.

12. O Intervalo da figura abaixo

be
éde
A) décima primeira maior, composto, harménico, consonante variavel.
B) décima maior, composto, harménico, consonante variavel.
C) décima justa, composto, melddico, consonante invariavel.
D) décima justa, simples, harménico, consonante invariavel.

E) décima maior, simples, melddico, consonante variavel.

13. Verifique a figura abaixo.

A 1 2 3 A 5 6
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Dadas as afirmativas sobre os intervalos da figura,
I. A classificagdo do intervalo 2 é terca menor.
Il. Enarmonicamente, os intervalos 2 e 4 produzem a mesma sonoridade.
lll. O intervalo 5 pode ser considerado inverséo do 1.
IV. O intervalo 6 pode ser considerado inversao do 1.
V. O intervalo 3 pode ser considerado inverséo do 5.

verifica-se que estdo corretas apenas

A) LI IVeV.
B) I,IVeV.
C) lLlleV.

D) llelV.

E) lell

Licenciatura em Musica
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14. Considerando que a musica da figura abaixo esta na tonalidade de La maior,

(¥

Bl

assinale a alternativa correta em relagdo a compassos do trecho da figura.
A) O compasso 6 apresenta uma escala no modo lidio que é seguida por um arpejo da ténica no compasso 7.
B) O compasso 2 apresenta uma escala descendente no modo mixolidio que é seguida por um arpejo do 2° grau no compasso 3.

C) O compasso 2 apresenta uma escala descendente no modo mixolidio e 0 compasso 6 apresenta uma escala ascendente no
modo edlio.

D) O compasso 2 apresenta uma escala descendente no modo frigio e o compasso 8 apresenta um arpejo do acorde de sétima
da dominante.

E) O compasso 2 apresenta uma escala no modo mixolidio, o compasso 3 contém o arpejo de um acorde no modo edlio e o
compasso 6 apresenta uma escala no modo ddrico.

15. Verifique a figura abaixo.

Dadas as afirmativas acerca da figura,
I. O trecho apresentado esta na tonalidade de Ré menor.
Il. O compasso 3 apresenta um arpejo de D6 com sétima menor que corresponde a dominante da tonalidade do trecho.
lll. Os compassos 1 e 2 apresentam uma escala de D6 mixolidio.
IV. A escala apresentada nos compassos 5, 6 e 7 € uma escala maior e corresponde a escala da ténica.
verifica-se que esta(do) correta(s)
A) LI NlelV.
B) I, Il elV, apenas.
C) llelV, apenas.

D) I1elll, apenas.

E) |, apenas.
16. A figura
G Em Bm Em/G Am7 G/PD D7 G
] : g
«% :§ [ i I % r?i: i #E% '% ik ]
it %_g. % i1 il ik |

apresenta uma série de acordes cifrados escritos em diferentes claves. No entanto, nota-se a auséncia das claves utilizadas no
pentagrama. Comparando-se as cifras com os acordes escritos, infere-se que a sequéncia correta de claves é

A) Sol, D6 na quarta linha, Fa na quarta linha e Sol, e o trecho esta na tonalidade de Sol maior.
B) Sol, Fa na quarta linha, D6 na quarta linha e Sol, e o trecho esta na tonalidade de Mi menor.
C) Fana quartalinha, Sol, D6 na quarta linha e Fa na quarta linha, e o trecho esta na tonalidade de Sol maior.
D) Fa naquartalinha, Sol, D6 na quarta linha e Fa na quarta linha, e o trecho esta na tonalidade de Mi menor.

E) Fa naquartalinha, Sol, D6 na terceira linha e Fa na quarta linha, e o trecho esta na tonalidade de Mi menor.

Licenciatura em Musica
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17. Verifique a figura abaixo.

Ode a Alegria

L. v. Becthoven
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Vin,

V.

Dadas as afirmativas sobre a partitura de Ode a Alegria apresentada na figura, considerando os elementos melédicos,
I. A extens&o total da melodia tocada pelo instrumento mais agudo ndo ultrapassa o intervalo de oitava justa.
Il. A melodia do violino do inicio até o compasso 8 nao ultrapassa a extensdo de uma quinta justa.
lll. A melodia principal é construida utilizando apenas graus conjuntos e saltos de terga maior e quinta justa.

IV. A viola nos compassos 5 e 6 toca uma segunda voz em intervalos de décima em relagcdo ao que o violino toca hos mesmos
COmpassos.

verifica-se que estao corretas
A) lell, apenas.

B) 1elll, apenas.

C) llelV, apenas.

D) lllelV, apenas.

E) LI, NlelV.

18. Verifique a figura abaixo.
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Da esquerda para a direita, os acordes apresentados na figura séo
A) tétrade, triade, triade e triade.

B) triade, triade, triade e tétrade.

C) tétrade, triade, tétrade e triade.

D) triade, tétrade, tétrade e triade.

E) tétrade, triade, tétrade e tétrade.

Licenciatura em Musica coPEVE n
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19. Dada a figura abaixo,
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assinale a alternativa correta em relagao as trés escalas homonimas.

A) Aescala 1 é aescala de Sol maior. A escala 2 esta escrita na clave de Fa da terceira linha e corresponde a escala de Sol menor
melddica. A escala 3 esta escrita na clave de Sol e corresponde a escala de Sol menor harménica.

B) A escala1é aescala de Sol maior. A escala 2 esta escrita na clave de D6 da terceira linha e corresponde a escala de Sol menor
melddica. A escala 3 esta escrita na clave de Sol e corresponde a escala de Sol menor harménica.

C) Aescala1é aescalade Sol maior. A escala 2 esta escrita na clave de D6 da terceira linha e corresponde a escala de Sol menor
harmonica. A escala 3 esta escrita na clave de Sol e corresponde a escala de Sol menor melddica.

D) A escala 1 é aescalade Mi menor. A escala 2 esta escrita na clave de D6 da quarta linha e corresponde a escala de Mi menor
melddica. A escala 3 esté escrita na clave de D6 da primeira linha e corresponde a escala de Mi menor harménica.

E) A escala 1 ¢ a escala de Mi menor. A escala 2 esta escrita na clave de D6 da quarta linha e corresponde a escala de Mi menor
harmonica. A escala 3 est4 escrita na clave de D6 da primeira linha e corresponde a escala de Mi menor melédica.

20. Dada a figura abaixo, que apresenta primeira parte da melodia de Carinhoso de Pixinguinha,

Carinhoso
Pixinguinha

® Am I):u'.l‘@
ST e e eI e
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3
assinale a alternativa correta.

A) A tonalidade da melodia é Fa maior e, dessa forma, os acordes circulados correspondem aos seguintes graus da escala: 1°, 5°,
1°, 5°, 1°. Quanto ao ritmo, podemos afirmar que os compassos 9 a 11 sdo formados exclusivamente por quidlteras.

B) A tonalidade da melodia € Si bemol maior e, dessa forma, os acordes circulados correspondem aos seguintes graus da escala:

5°, 6°, 5° 2° 5° Quanto ao ritmo, a melodia inicia-se em anacruse e os primeiros 7 compassos apresentam uma grande
concentragdo de quialteras.

C) A tonalidade da melodia € Fa maior e, dessa forma, os acordes circulados correspondem aos seguintes graus da escala: 1°, 2°,

1°, 5° 1°. Quanto ao ritmo, podemos afirmar que nos 7 primeiros compassos sao utilizadas sincopes e que nos compassos 8 a
12 ha uma grande utilizagdo de quialteras.

D) A tonalidade da melodia € Fa maior e, dessa forma, os acordes circulados correspondem aos seguintes graus da escala: 1°, 2°,

1°, 5° 1° Quanto ao ritmo, a melodia inicia-se em anacruse e os primeiros compassos (do inicio até o compasso 7)
caracterizam-se pela utilizagdo de contratempos.

E) A tonalidade da melodia € Si bemol maior e, dessa forma, os acordes circulados correspondem aos seguintes graus da escala:
1°, 2°, 1°, 5°, 1°. Quanto ao ritmo, podemos afirmar que em toda a melodia ha uma forte exploragéo de sincopes e que nio ha
anacruse porque o ultimo compasso esta completo.

Licenciatura em Musica coPEVE
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21. A figura apresenta uma sequéncia de acordes cifrados construidos a partir dos graus da escala de uma determinada tonalidade.
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. Assinale a alternativa que apresenta corretamente os graus da escala correspondentes a cada acorde.
A) 7° 3% 6° 4°,7° 1° 6° 4°, 7° 3° 4°, 7°.
B) 5° 1°,4°, 2° 5° 6°, 4°, 2°, 5°, 1°, 2° 5°,
C) 2°5°1° 69 2° 3° 1° 6°, 2° 5°, 6°, 2°.
D) 3°,6° 2° 7° 3° 4°, 2° 7°, 3° 6° 7° 3°.
E) 1°,4°, 7° 5° 1°,2° 7° 5° 1° 4°, 5° 1°,
22. Dada a figura abaixo,
At [ L1 P I
F oo WA £ e ¥ HY I)LI 11 il
Aol kil 1} 11 v .2 il it} il

assinale a alternativa que apresenta corretamente as tonalidades maiores correspondentes a cada armadura de clave da figura, da
esquerda para a direita.

A) Si maior, Ré bemol maior, F4 bemol maior e Fa maior.

B) Si maior, Ré bemol maior, Fa bemol maior e Fa sustenido maior.

C) Simaior, La bemol maior, D6 bemol maior e Fa sustenido maior.

D) Ré sustenido maior, Mi bemol maior, Sol bemol maior e La sustenido maior.
E) La sustenido maior, Ré bemol maior, Fa bemol maior e Mi sustenido maior.

23. Quanto a acentuagdo métrica, os compassos tém uma distribuicdo nos tempos que os caracterizam e os diferenciam uns dos
outros: tempo forte (F), meio forte (mf) e fraco (f). A distribuigdo da acentuagéo métrica nos tempos do compasso quaternario &

A) F fmff

B) F,mfff.
C) fF,mff.
D) f,mfF,f.
E) mfF,ff.

24. No inicio da escrita musical, havia sete claves: uma clave para cada nota. Com o passar do tempo e o aperfeigopamento do
sistema, houve uma redugéo para trés claves: de Sol, de D6 e de Fa. Com excessao da clave de Sol, que € assinada na 22 linha,
as demais podem ser assinadas em diversas linhas. Em quais linhas podemos assinar a clave de D6?

A) 12,22 32e40.
B) 1% 22 3%e5°,
C) 17,2% 4752
D) 1% 32 4%¢5°,
E) 2° 32 4%¢5°,
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As questoes de 25 a 28 serao respondidas com base nos seus respectivos materiais de audio.

Para cada questao, o trecho sera repetido 5 (cinco) vezes.

25. Vocé ouvira, a seguir, intervalos melddicos. Assinale a opgdo que corresponde a classificagdo dos intervalos na sequéncia que

foram ouvidos.
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27. A seguir, sera reproduzida uma sequéncia ritmica. Assinale a opgao que corresponde a notagéo do trecho ouvido.
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28. A seguir, sera reproduzida uma sequéncia de escalas e, logo apos, uma sequéncia harmonica formando acordes. Assinale a
opgao que representa a qualidade melddica e harménica deles, na sequéncia que foram ouvidos.
A) Escala maior — Acorde menor — Escala menor harmonica — Acorde maior — Escala menor melddica — Acorde maior.

B) Escala menor primitiva — Acorde maior — Escala menor Harmdnica — Acorde menor — Escala maior — Acorde maior.
C) Escala maior — Acorde menor — Escala menor melddica — Acorde menor — Escala menor harmonica — Acorde maior.

D) Escala maior — Acorde menor — Escala menor harmonica — Acorde menor — Escala maior — Acorde maior.
E) Escala maior — Acorde menor — Escala menor harmonica — Acorde maior — Escala maior — Acorde menor.

Licenciatura em Musica

BlcoPEVE



@ PROCESSO SELETIVO UFAL 2016

Y I $‘ Teste Especifico do Curso de Licenciatura em Musica ICHCA/UFAL

22 — MAI - 2016

As questoes de 29 e 30 serao respondidas com base nos seus respectivos materiais de audio.
Para cada questao, o trecho sera repetido 5 (cinco) vezes.

29. Vocé ouvira um trecho melédico. Transcreva a melodia no pentagrama abaixo.

RASCUNHOS

ANV i
)

Q]

ANIV 2
[Y)

QL

30. Vocé ouvira um trecho ritmico. Transcreva a melodia no pentagrama abaixo.

RASCUNHOS
ny
] b 3 4
ny
] b 3 4
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